	Доброта та милосердя людської душі у творах В.О.Сухомлинського

2015р.


Мета: Вчити учнів усвідомлювати книжку, як засіб спілкування з автором, з мудрою людиною; формувати в учнів осмислене ставлення до загальнолюдських цінностей; розвивати вміння орієнтуватися в книжці; збагачувати словниковий запас учнів;виховувати віру в силу добра, прагнення до самовдосконалення.
Хід уроку
I. Вступне слово вчителя . 
Щоб наше життя було щасливим, кожен день ми повинні робити добрі справи. «Добре діло, - казав один мудрець, - це те, що викликає усмішку радості на обличчі іншої людини». 

II. Оголошення теми і мети уроку.

Отже, сьогодні на уроці ми поговоримо про добро, добрі вчинки і будемо намагатися стати хоч трішечки добрішими. Тема нашого уроку – «Людина починається з добра». 

Епіграфом уроку стануть слова  Миколи Луківа: 

За добро добром умів воздати,

Мудрість завше доброю була.

· Як ви розумієте ці слова?

· А які слова про добро, добрі вчинки ви знаєте?

1. Якщо людина добре серце має,

Вона іде у світ добро творить. 

В її очах любов і ласка сяє,

Така людина сонечком горить.
2. Зоставайся доброю, людино, 

Зустрічай свого щастя світ, 

І збагни, ця істина – єдина:

На добрі тримається весь світ. 

3. Нема в світі прекраснішого почуття, як відчуття, що ти зробив людям хоч краплю добра. 

4. Доброта з роками не старіє,

Доброта від холоду зігріє, 

Якщо доброта , як сонце, світить,

То радіють і дорослі, й діти. 

Всі твори, запропоновані мною для читання на цю тему, написав В. О. Сухомлинський. Давайте згадаємо, що пам’ятаємо про нього з попередніх уроків. 

III. Повідомлення про життєвий і творчий шлях. 
Народився В.О. Сухомлинський 28 вересня 1918 року в селі Василівці на Кіровоградщині. Батько письменника працював столяром, був освіченою шанованою людиною в селі. 

В.О. Сухомлинський був учасником війни. Після поранення повертається додому. В 1948 році став директором Павлиської середньої школи. Написав для  дітей багато творів. 2 вересня 1970 року його не стало. 

В. О. Сухомлинський – великий педагог, письменник. Він дуже любив дітей. З-під його пера з’явилося багато цікавих розповідей про ласкаве сонечко і м’яку зелену травичку, про працелюбних мурашок, веселого метелика, про дітей. 

Він був доброю людиною і хотів, щоб його вихованці і всі діти виростали добрими, чуйними, працьовитими, любили і поважали своїх батьків, свою Батьківщину. 

У сім’ї Сухомлинських ніколи не карали дітей, не вживали лайливих слів. Усі четверо дітей Сухомлинського обрали професію вчителя. 
Його серце несло щастя і радість усім, хто з ним спілкувався: і дорослим, і дітям, і зовсім старим людям. 

Тож давайте обговоримо прочитані вами твори, помандруємо « стежками любові й добра».

IV. Обговорення прочитаних творів.
1. В. О. Сухомлинський «Дивний мисливець». 

· Чому діда Максима називали «дивним мисливцем»?

· Чи насправді був невдахою дід Максим?

· Як полював дід Максим? Чому?

· Яким би ви зобразили діда Максима?

· Чого вчить це оповідання?

2. В.О. Сухомлинський «Добре слово».

· Що трапилося з Олею? 

· Як рідні і близькі дбали про неї? 

· Чи допомогло Олі добре харчування?

·  Що зробила прабабуся Надія?

·  Що ж повернуло дівчинку до життя?

3.  В. О. Сухомлинський «Скажи людині : «Доброго дня».
· Кого зустріли в лісі батько й син?

· Що вони побажали бабусі?

· Що побажала їм бабуся?

· Для чого люди вітають один одного?

Вчитель:  який можна зробити висновок із цих оповідань? У чому ж велика сила? (у добрі й любові). 
Фронтальне опитування:

В. О. Сухомлинський «Яблуко в осінньому саду».

· Про яку пору йдеться в оповіданні?

· Де гуляли сестрички?

· Що вони побачили на гілці?

· Хто хотів мати це яблуко?

· Чому яблуко переходило з одних рук в другі?

· Кому ж сестрички вирішили віддати яблуко?

· Чому у маминих очах засіяла радість?

· Чи з’їла вона подароване доньками яблуко?

· А ви ділитися з мамою і рідними отриманими дарунками?

· Якими бути нас вчить це оповідання?

Читання та обговорення оповідання В. О.  Сухомлинського « Красиві слова і красиве діло».

· Поясність заголовок оповідання.

· Як ви думаєте: красиве слово і красиве діло -  це одне й те саме?

· Назвіть героїв оповідання. 
· Які слова тексту висловлюють головну думку?

· Що б ви зробили на місці хлопчика, якому віддали суху сорочку? 

Читання оповідання в особах. 
V. Бесіда на тему «Добре діло роби сміло». 

Як нам не вистачає часом добра, хто в цьому винен? Хіба це не ми наповнюємо світ злом: вимовляємо неприємні слова, ображаємо людей, радіємо, коли хтось не правий. Ми повинні бути милосердними. 
· Як ви розумієте милосердя? 

Милосердя – це добре, співчутливе ставлення до кого-небудь. У ставленні до хворих, немічних виявляється, яка це людина – жорстока чи милосердна. 

· У яких оповіданнях В. О. Сухомлинського говориться про милосердя? 
VI. Розвиток зв’язного мовлення. 
1.  Дібрати синоніми: 

Добрий – хороший - сердечний – доброзичливий – милосердний – незлий. 

Добре – гоже – хороше - як слід – славне.

· Якого настрою надають людині ці слова?

VII. Розгляд виставки книг з теми, розгляд малюнків до прочитаних творів. 
VIII. Підсумок уроку: 
· Чого нас навчають твори, обговорені на уроці? 

